

農曆3/23齊為湄洲天上聖母祝壽

鹿港天后宮循古禮舉行隆重祭典

農曆三月廿三日是天上聖母1056聖誕千秋，鹿港天后宮盛大恭宴媽祖，除誦經團誦經、八音吹齊揚，連續三天在廟口公演歌仔戲感恩媽祖庇祐萬民，中殿神龕前恭宴高檔化妝品、米裸雕、繡花，廟口也有豬、羊等大牲禮及上千台斤壽龜、壽麵贈給信眾帶回家吃平安，吸引許多媽祖信眾與遊客駐足祈拜拍照。

三月廿三媽祖生，在傳統民俗氛圍濃郁的鹿港是個大日子

，天后宮管委會在主委張偉東率領下，依古禮隆重舉行祝壽團拜，很多信眾也從廿二日深夜子時起，就帶著鮮花水果等豐富供品湧進香火旺盛媽祖廟燒香祈福，廟內花團錦簇，拜拜人潮絡繹不絕，拜完媽祖再來細細欣賞廟口歌仔戲公演與各式各樣豐盛供品宴桌與看桌，整夜誦經團誦經聲與八音演奏，此起彼落，熱鬧整個晚上。

在大批信眾湧進廟內參拜湄洲媽祖恭祝聖誕千秋的人群中

，寶成集團總裁蔡其瑞也輕車簡從，專程前來天后宮虔誠向媽祖上香獻壽致敬，感恩媽祖神威浩瀚庇祐萬民。

盛大恭宴媽祖供品中，1200台斤鳳梨酥製成的壽龜與壽麵，夜晚閃爍燈光下，顯得更為燦爛耀眼，待盛宴結束後，數百位信眾分成兩排，在工作人員協助下，依序魚貫領取壽龜與壽麵，帶回家呷平安。



供奉在天后宮的湄洲天上聖母今逢1056聖誕千秋。



身體微恙的天后宮主委張偉東抱病向媽祖上香祝壽（右圖）。天后宮管委會由榮譽主委石門與陳進才率委員監事與信眾向媽祖祝壽獻禮（左圖）。上千台斤鳳梨酥製成的大壽龜，是每年向媽祖祝壽不可缺少的供品（中圖）。



鹿港天后宮設百福宴，感謝志工與工作人員的辛勞。

天后宮設百福宴辦桌感謝志工

縣長魏明谷蒞臨為大家抽大獎



天后宮副主任蔡平焜、胡渭谷熱烈歡迎彰化縣長魏明谷蒞臨。

每年媽祖聖誕過後，天后宮都會在香客大樓設百福宴，辦桌慰勞長年辛苦的志工夥伴，特別邀請彰化縣長魏明谷等貴賓蒞臨參與，志工們說，能夠為媽祖婆服務是最光榮的事。

天后宮主委張偉東表示，感謝所有志工的無私付出與奉獻，因為大家的幫忙協助，天后宮裡的小事才能夠順利完成，他們是媽祖婆最忠實的子民，也是最有福報的信眾，百福宴只是表達管委會的感激，給大家呷平安，在媽祖的保佑下，祝福全體夥伴們閩家平安，心想事成。

縣長魏明谷則表示，鹿港天后宮是台灣最古早的媽祖廟，在彰化縣與台灣歷史上占有重要地位，他認為彰化縣的發展，需首重鹿港，而天后宮是鹿港重要的信仰中心，也是鹿港建設發展的支柱，縣府與鹿

港鎮公所擬推動爭取將鹿港列入國家歷史人文風景區，為保存在地文化盡一份心力。

魏明谷與張偉東主委，及管委會的委員、監事等，相繼為現場志工摸出大獎，今年大獎

是49吋液晶電視、吸塵器、烤箱、電風扇等百餘份，摸彩過程中人人興致高昂，笑聲不斷，歡呼連連，也是一場成功圓滿的聯歡大會。

中崙慈賢宮媽祖回娘家

祖廟天后宮盛大歡迎

台北中崙慈賢宮號召信眾，於3月28日返回祖廟鹿港天后宮謁祖進香，隊伍浩浩蕩蕩恭迎媽祖回娘家，信眾滿懷虔誠之心，陣頭熱鬧滾滾，也獲得鹿港天后宮管委會的盛大歡迎。

慈賢宮位於台北市松山區八德路，主祀天上聖母聖誕，南下鹿港進香的龐大陣頭中除有千里眼、順風耳之外，還有十人舞動的巨龍、鮮花果陣、香擔、大仙童陣、旗陣等各式各樣民俗陣頭，在天后宮大鑼與大鼓迎接下，由祖廟主委張偉東率眾委員與數十位天后宮信徒代表，陪同慈賢宮進香陣頭緩緩步行中山路抵達天后宮。

慈賢宮主委詹金山表示，廟裡信眾都來自中崙市場的攤販商人，因感恩媽祖庇佑戶戶生意興隆順利賺錢，所以進香信眾年年增加，盛事不曾間斷，而且一年比一年盛大，尤其感謝天后宮主委張偉東的重視與照顧，每年都親自迎接，讓大家感受到祖廟的溫暖與熱情。

天后宮主委張偉東則表示，慈賢宮信眾不辭辛勞回來謁祖，風雨無阻，情感感人，廟方特向各位貴賓致上最熱烈的歡迎，祝福香火鼎盛，家家戶戶平安喜樂賺大錢。



中崙慈賢宮媽祖回娘家，是一年一度的盛事（上圖）。天后宮主委張偉東與管委會委員們迎接慈賢宮進香團蒞臨鹿港（下圖）。



一千餘信眾虔誠行腳展誠心

桃園龍德宮南巡祈安遶境駐駕天后宮

徒步行腳念聖恩，具有台灣獨特人文精神的桃園龍德宮四媽祖天上聖母，三月十三日起駕展開八天七夜南巡的宗教盛事，不畏風雨踏著夜色於第三天清晨，二千多位媽祖信眾與各式各樣龐大陣頭浩浩蕩蕩抵達鹿港天后宮，現場上千人排隊讚神轎腳祈福，聖駕並駐駕到深夜時分才點燃起馬炮出發，繼續南下全程四百四十八公里的行程，前往祖廟雲林縣麥寮拱範宮調祖，沿途遇到商家住戶焚香虔誠祈拜。

位於桃園和蘆竹交界的龍德宮，二千多位媽祖信眾在主委潘振豐等人率領下，傳承十九年來的徒步南巡大型宗教盛事活動，潘振豐表示，千人行腳萬人祈福南巡謁祖祈安遶境跨越六縣市，沿途駐駕七座宮廟，進行八天七夜，全程四百四十八公里的徒步行程，參與信眾為展現誠心，在出發前三日都先齋素，八天行程餐飲也都全素食，南巡祈安遶境活動最大特色，除了隊伍秩序井然之外，負責扶轎的，都是由四媽祖平日在廟務問事時欽點挑選出來的志工，三十位婦女之中，還有空姐隊伍扶轎，參與南巡的盛會。

當天清晨七時許，南巡隊伍從鹿草路進入鹿港市區時，受到鹿港天后宮主委張偉東等眾委員所率八音吹、大鼓陣、大鑼陣、後德會鼓陣等高規格熱忱迎駕，二、三公里路程緩慢前進直到九時許才抵天后宮。主委張偉東表示，龍德宮信眾沿途風雨無阻及寒冷天氣，抱著感恩媽祖溫暖的心，追隨媽祖婆腳步參與盛會，精神令人敬佩，祈願媽祖德澤庇佑眾子民閩境平安，並促進友廟之間的深厚濃郁情誼。



參與龍德宮天上聖母四媽祖丙申年南巡謁祖祈安遶境的年輕信眾，在鹿港天后宮廟前留影（上圖）。天后宮主委張偉東熱烈歡迎龍德宮辛苦的工作人員（下圖）。



「天后軍團」齊聚鹿港天后宮向媽祖祝壽祈福（左圖）。去年參與海天聖會媽祖遶境的天后軍團成員相見歡（上圖）。

天后軍團召集令下齊為媽祖慶生

海天聖會全紀錄分享歷史畫面

鹿港天后宮為迎接3月23媽祖生，傳達媽祖慈愛，特別號召所有天后軍團於當天下午6時30分至廟埕報到，共同參加媽祖祝壽大典，歡慶天上聖母誕辰，大唱生日快樂歌，分享愛與喜悅。

共有近千人與會，廟方舉辦海天聖會全紀錄電影會，讓大家重回現場，觀賞兩千餘人創下的歷史鏡頭，共享媽祖榮耀，場面熱鬧無比。

2015年12月26日，鹿港媽祖信眾攜手寫下歷史的一頁，「海天聖會 鹿撲馨香」聯合遶境錫福平安活動，前往嘉義朴子與配天宮媽祖聯合遶境，兩天一夜的行腳順利圓滿，鹿港遶境隊伍的整齊劃一，井然有序，信眾的虔誠奉祀媽祖，都為各界留下深刻印象，參與遶境的2千名志工信眾，更深以「天后軍團」為榮。

那兩天，讓所有鹿港媽祖信眾永銘於心，整齊的隊伍前後左右，你我他可能都不相識，大家來自四面八方，感恩媽祖聖恩，讓我們成為天后軍團的一員，大家相聚、相識、相知、留下記憶中的美好，擁抱生命中難得的緣分，活動雖然結束，那份悸動卻時時湧現，期盼這樣的隊伍，這樣的畫面得以再聚首。

媽祖誕辰當天，有近千位天后軍團著「海天

聖會 鹿撲馨香」的服飾、背心、帽子、背包、鞋子與會，很多原本不相識的人，因這次的活動而變成夥伴，相隔數月之後再見面，互相開心擁抱合影，大家歡聚一堂喜氣洋洋，皆以身爲子民爲榮。

天后宮主委張偉東表示，去年大家心情澎湃追隨媽祖去遶境，寫下歷史的一頁，廟方請人把過程拍攝下來做成全紀錄DVD，在媽祖誕辰的晚間在廟埕播出，讓大家感受回味當時的情境，非常感謝大家的支持，願媽祖庇佑每一位信眾閩家平安，事事順利。